

Язык как фактор развития

Язык играет величайшую роль в общественном развитии, является неотъемлемым атрибутом нации и одним из признаков суверенности государства. В мире существует более шести тысяч языков и диалектов, и только около ста из них имеют статус государственного языка. Среди них – узбекский язык.

21 октября 2019 года в конгресс-холле Tashkent city состоялось торжественное собрание, посвященное тридцатилетию придания узбекскому языку статуса государственного языка. Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев подписал Указ «О мерах по кардинальному повышению роли и авторитета узбекского языка как государственного языка»

По случаю 31-й годовщины принятия Закона «О государственном языке Республики Узбекистан» и Дня узбекского языка в различных областях, районах и городах страны проводятся образовательные мероприятия.

Одно из таких онлайн-мероприятий прошло 20 октября 2020 года. В мероприятии принял участие заведующий Департаментом по развитию государственного языка при Кабинете Министров Республики Узбекистан Абдугаффор Киргизбоев. В мероприятии также приняли участие руководство института, профессорско-преподавательский состав, студенты, магистранты и гости. Мероприятие, в котором приняли участие около 1000 человек, модерировал проректор по делам молодежи Рузимурат Чориев.



В начале мероприятия ректор ТИИИМСХ, профессор Умурзаков Уктам Пардаевич искренне поздравил всех присутствующих с праздником. Затем Абдугаффор Киргизбоев рассказал о проводимой департаментом работе в данном направлении.

«Узбекский язык, один из древних и богатых языков мира, является для нашего народа символом национального самосознания и государственной независимости, огромной духовной ценностью... Наше отношение к государственному языку мы должны рассматривать как отношение к нашей независимости, преданность и уважение к нему — как преданность и уважение к Родине. Это должно стать правилом нашей жизни», — сказал руководитель страны.

Следует отметить, что сегодня Департамент по развитию государственного языка и Комиссия по терминологии проводят ряд практических, творческих работ по развитию и продвижению государственного языка.



«Забота о развитии и будущем родного языка, который, бережно сохраняя на протяжении многих веков, передали нам наши предки, означает заботу о росте национального самосознания, духовном совершенствовании. Ведь авторитет государственного языка, уважение к нему — это уважение к народу, авторитет всего общества», — сказал Президент.

Выступление главы государства на узбекском языке с трибуны ООН на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН вызвало чувство национальной гордости у нашего народа и других братских народов.

Пресс-служба ТИИИМСХ.